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ПОНЯТТЯ АДМІНІСТРАТИВНОЇ ПРАВОСУБ’ЄКТНОСТІ ОСІБ,  
ЯКІ КЕРУЮТЬ ТРАНСПОРТНИМИ ЗАСОБАМИ, ТА ЇЇ ЗНАЧЕННЯ  

У ВИЗНАЧЕННІ ЇХНЬОГО АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВОГО СТАТУСУ

Статтю присвячено дослідженню адміністративно-правового статусу та адміністративної 
правосуб’єктності осіб, які керують транспортним засобом. У дослідженні вирішуються тео-
ретичні питання визначення зазначених понять та їх взаємозумовленості, надається змістовна 
характеристика. 
На розсуд винесено питання щодо дослідження теоретичних засад та розкриття змісту понят-
тя адміністративної правосуб’єктності особи, яка керує транспортним засобом, розкриття 
та визначення на основі уточнення теоретичних підходів поняття «правосуб’єктність», скла-
дових елементів цього визначення, з’ясовуються юридична природа та взаємозв’язок між склад-
никами вказаного правового феномену, уточнюються наукові позиції та тлумачення понять спе-
ціального адміністративно-правового статусу, адміністративної правоздатності, дієздатності 
та деліктоздатності з метою чіткого розуміння визначення правосуб’єктності особи, яка керує 
транспортним засобом та має відповідний спеціальний статус. 
Ключові слова: адміністративно-правові відносини, адміністративно-правовий статус, адміні-
стративна правосуб’єктність особи, правоздатність, дієздатність, деліктоздатність, керуван-
ня транспортним засобом, учасники дорожнього руху.

Постановка проблеми. Як слушно каже Т. Бі-
лоус-Осінь, «питання правової природи суб’єктів адмі-
ністративних правовідносин є одним із найбільш важ-
ливих, оскільки від вибору того чи іншого тлумачення 
цієї дефініції залежить подальша характеристика похід-
них від неї понять» [1, с. 25]. Не є винятком і визначен-
ня місця особи, яка керує транспортним засобом (далі – 
ТЗ) в адміністративних правовідносинах, виокремлення 
ознак її правового статусу, що цим опосередковані. 

Мусимо визнати, що сьогодні як під час правозасто-
сування, так і під час здійснення судочинства уповнова-
жені особи (судді) мало замислюються над питаннями 
змісту правосуб’єктності будь-яких учасників дорож-
нього руху. Результати соціологічного опитування, про-
веденого в межах нашого дослідження, указують, що 
лише до 6% суддів час від часу замислюються над цими 
теоретичними аспектами (необхідно уточнити, що під 
час формулювання цього питання в анкеті ми внесли 
принципове уточнення: «крім урахування з’ясування 
стану дієздатності (осудності) учасників адміністратив-
них проваджень»); що стосується уповноважених осіб 
інших суб’єктів публічного адміністрування у сфері до-
рожнього руху, то їх відсоток є ще меншим – 2%. Вод-
ночас ця тематика не є суто теоретичною. У прикладній 
царині в умовах трансформації соціальних процесів, 
розвитку технологій як у теоретиків, так і у практиків 
виникають цілком закономірні питання, наприклад із 

приводу невизначеності правового статусу осіб, які ке-
рують приватним електротранспортом, правової пози-
ції щодо безпілотних ТЗ, якими керують дистанційно, 
чи автономних ТЗ із так званим «штучним інтелектом» 
тощо. Окрім того, ми приєднуємося до тих науковців 
(наприклад, С. Вітвіцького, М. Веселова, Р. Пилипіва), 
які вважають недосконалим визначення в українському 
законодавстві терміна «водій». З аналізу закріпленого 
у ПДР України поняття терміна «водій» виникає чима-
ло принципових для юридичної практики питань: чи 
є наявність посвідчення водія обов’язковою умовою 
для визначення особи як «водія»; чи розповсюджують-
ся в такому разі обов’язки водія на керманичів, які не 
мають права керування чи позбавлені його у встановле-
ному законом порядку [2, с. 65]. На наше переконання, 
будь-яка особа, яка керує ТЗ, за міжнародним правом 
визнається водієм, тож однаково зобов’язана виконува-
ти обов’язки, визначені ПДР України, а отже, у разі їх 
невиконання чи недотримання стає суб’єктом правопо-
рушення [3, с. 51].

Отже, деякі з наведених питань потребують відпо-
віді вже сьогодні, а деякі – у найближчий перспективі. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Суттєвий 
науковий внесок у розроблення концептуальних засад 
правового статусу учасників правовідносин, зокрема 
у сфері безпеки дорожнього руху (далі – БДР), зробле-
но такими вченими: В. Авер’яновим, С. Гусарєвим,  
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О. Зайчуком, С. Ківаловим, В. Лазарєвим, Н. Оніщен-
ком, О. Скакун, А. Панчишиним, О. Бандуркою, Г. Тим-
чик та ін. Водночас значна кількість питань, пов’язаних 
з адміністративно-правовим статусом (правосуб’єктні-
стю) окремих категорій осіб, особливо в умовах рефор-
мування адміністративного права, залишається менш 
з’ясованою, що вказує на актуальність завдання, розв’я-
занню якого присвячена дана наукова стаття. 

Можна з великою вірогідністю припустити, що 
специфіка правовідносин у сфері безпеки дорожнього 
руху (далі – БДР) зумовлює особливості адміністра-
тивно-правового статусу його учасників, що, своєю 
чергою, зумовлює актуальність предметного правового 
дослідження.

Метою статті є вирішення теоретичних питань ви-
значення понять «адміністративно-правовий статус» 
та «адміністративна правосуб’єктність» осіб, які керу-
ють ТЗ, з’ясування їх взаємозалежності виходячи з на-
явних загальнонаукових уявлень про ці правові феноме-
ни і змістовної характеристики останніх. 

Виклад основного матеріалу. Теоретичне осмис-
лення феномена правосуб’єктності є правовою переду-
мовою і основою врегулювання наявних та потенційних 
конфліктів і проблем між фізичними та юридичними 
особами (носіями прав і обов’язків, повноважень), а 
у найближчій перспективі – між людиною та штучним 
інтелектом. Увага до з’ясування змісту правосуб’єктно-
сті виникає за усунення прогалин у нормативно-пра-
вовому урегулюванні низки суспільних відносин, які 
мають очевидні вади чи проблеми. Наприклад, цивіль-
но-правова відповідальність зазвичай призводить до 
присудження відшкодування збитків, які можуть бути 
компенсовані, лише якщо правопорушник здатний во-
лодіти майном. Можна уявити сценарії, за яких ці ви-
плати здійснювалися з певних центральних фондів (дер-
жавних чи приватних), хоча це було б більше схоже на 
режими обов’язкового страхування, запропоновані як 
альтернативний спосіб вирішення питання відповідаль-
ності. Характеристика статусу конкретної особи у та-
ких ситуаціях була б чистою формальністю [4]. Деякі 
подібні прояви можна побачити  й у адміністратив-
но-правових відносинах. Так, за українським законо-
давством особа, яка керувала ТЗ, – учасник ДТП (без 
постраждалих), навіть за наявності вини звільняється 
від адміністративної відповідальності за ст. 124 КУпАП 
за наявності полісу обов’язкового страхування цивіль-
ної відповідальності власників ТЗ. В епоху автономно-
го водіння водій-людина безпосередньо не контролює 
автомобіль зі штучним інтелектом, що викликає сумні-
ви, чи можна вважати його відповідальним за будь-які 
аварії. На якій основі страховики оцінюватимуть ризик 
та страхову премію цих осіб, чи можна взагалі вважати 
їх водіями [5]? Ці та низка інших питань, у тому чис-
лі пов’язаних із правовою оцінкою окремих аспектів 
керування ТЗ, що з часом виникають у нашому житті, 
змушують щоразу звертатися до теоретичних знань про 
правосуб’єктність.

Категорія «правосуб’єктність» щільно пов’язана 
з поняттям правового статусу фізичної чи юридичної 
особи у тому чи іншому виді правовідносин.

Загалом термін «статус» відображає становище 
суб’єкта у соціальній системі [6, c. 58]. Взаємовідно-
сини особи із суспільством та державою можуть бути 
охарактеризовані за допомогою виокремлення різних 
видів соціальних статусів: функціонально-рольового, 
соціального, правового тощо. Правовий статус юридич-
но опосередковує найважливіші зв’язки між індивідами 

та державою, які врегульовані нормами права. Його ха-
рактерною рисою є урегульованість правовими норма-
ми. Цей юридичний феномен визначає місце, яке особа 
займає в політичному, соціально-економічному, куль-
турному житті країни, у сфері управління державними 
суспільними справами, її соціальну роль [7, c. 231]. Як 
було зазначено, пристосування категорії «статус» до 
сфери права детермінується низкою його ознак, специ-
фічних для конкретної правової системи загалом та ок-
ремої галузі права зокрема [8, c. 342]. Тобто правовий 
статус може бути використано для позначення встанов-
леного нормами права положення суб’єктів у межах 
правової дійсності, окреслення меж можливої та на-
лежної поведінки особи за допомогою нормативно-пра-
вових приписів [9, c. 41].

Слушною видається позиція А. Панчишина, який 
уважає, що правовий статус – це загальна, комплек-
сно-універсальна, різноаспектна, цілісна категорія, що 
має чітку структуру та визначає принципи взаємодії 
між суб’єктами суспільних відносин, а також місце 
кожного в наявній системі правових відносин. Це ви-
значення дає змогу виокремити риси, що характеризу-
ють термін «правовий статус», а саме: чітка структуро-
ваність цієї категорії; глобальність та універсальність; 
зумовленість взаємозв’язку між суб’єктами суспільних 
відносин і визначення місця кожного суб’єкта в системі 
права [10, c. 95]. Якщо говорити про правовий статус 
учасників дорожнього руху, зокрема такої категорії, як 
особи, що керують ТЗ, то можна з великою вірогідністю 
припустити, що правовий статус цих осіб також є різно-
аспектною, але при цьому цілісною категорією, що ви-
значає принципи взаємодії між суб’єктами цього виду 
суспільних відносин.

Сам дорожній рух є визначеним об’єктом соціаль-
ного управління, який існує та змінюється в реальному 
часі та просторі. Ця група суспільних відносин вклю-
чає не лише заходи щодо організації та убезпечення 
безпеки, а й багато інших питань захисту соціальних, 
економічних та деяких інших прав учасників дорож-
нього руху. Захист прав учасників дорожнього руху 
є комплексом заходів гарантування суспільних прав 
і цінностей дорожнього руху та сформульованою систе-
мою загальнообов’язкових правил поведінки, встанов-
лених і санкціонованих державою, органами місцевого 
самоврядування та громадськістю [11, с. 295]. Напри-
клад, як на міжнародному, так і на національних рівнях 
установлюються умови та підстави допуску осіб до ке-
рування ТЗ різних категорій. При цьому на виконання 
матеріальних норм, які закріплюють таке спеціальне 
право, держава створює правовий механізм підготовки 
людини до участі в дорожньому русі, контролю його 
відповідності встановленим нормам та вимогам тощо 
(і це лише один із прикладів). Утім, як слушно додає 
О. Хитра, до цього процесу залучені не лише суб’єк-
ти, які мають публічно-владні повноваження, а й ря-
дові учасники дорожнього руху, власники ТЗ (особи, 
які керують цими ТЗ. – Прим. авт.), органи місцево-
го самоврядування, підприємства (які виготовляють 
ТЗ та здійснюють їх технічне обслуговування, зайняті 
проєктуванням, виготовленням, експлуатацією, обслу-
говуванням, ремонтом автомобільних доріг тощо), на-
вчальні заклади з підготовки водіїв, медичні установи, 
страхові організації тощо [12, с. 94]. Від кожного з них 
залежно від рольової участі у цьому процесі (а із цим 
узгоджується набір їхніх прав і обов’язків, закріпле-
них у правових нормах, які і формують правовий ста-
тус відповідних суб’єктів) залежить дієвість так званої 
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охоронної системи у сфері забезпечення БДР. У  процесі 
дорожнього руху виникають управлінсько-соціальні 
відносини. Соціальне управління виражається у ціле-
спрямованому й організуючому впливі, спрямованому 
на забезпечення БДР, узгодженості та впорядкованості 
спільних дій людей, колективів в інтересах ефективного 
вирішення поставлених перед ними завдань [13, с. 103]. 
Тож так само і для особи, яка керує ТЗ, правовий статус 
визначає її місце та роль у цих соціально-управлінських 
відносинах.

У науковій довідково-енциклопедичній літерату-
рі під правовим статусом розуміють сукупність прав 
та обов’язків фізичних, юридичних осіб, що визнача-
ється Конституцією, законами України, іншими норма-
тивно-правовими актами, міжнародними договорами, 
ратифікованими Верховною Радою України [14, с. 44]. 
Більшість наукових праць щодо з’ясування сутності 
правового статусу належить представникам загальної 
теорії права. О. Зайчук та Н. Оніщенко стверджують, 
що правовий статус – це система законодавчо встанов-
лених та гарантованих державою прав, свобод, закон-
них інтересів та обов’язків суб’єкта суспільних відно-
син [15, с. 366]. Схоже визначення цього поняття дає 
й О. Скакун, яка розглядає правовий статус як систему 
закріплених у нормативно-правових актах і гарантова-
них державою прав, свобод, обов’язків, відповідально-
сті, відповідно до яких індивід як суб’єкт права (тоб-
то такий, що має правосуб’єктність) координує свою 
поведінку в суспільстві. На думку вченої, структура 
правового статусу особи може бути представлена у ви-
гляді таких елементів: правосуб’єктності, прав, свобод, 
обов’язків, відповідальності [16, с. 380]. 

Один із видатних представників вітчизняної адмі-
ністративно-правової науки Ю. Битяк стосовно адмі-
ністративно-правового статусу громадянина України 
зазначає, що він (статус) є складовою частиною його 
загального статусу та визначається обсягом і характе-
ром адміністративної правосуб’єктності, яка стано-
вить адміністративну правоздатність і дієздатність [17, 
с. 58–59].

Із аналізу сучасних надбань адміністративно-пра-
вової науки можна зробити висновок, що адміністра-
тивно-правовий статус як громадянина, так і будь-якої 
іншої особи – учасника адміністративно-правових від-
носин – це встановлене нормами адміністративного 
права становище цієї особи, детерміноване можливіс-
тю брати участь в адміністративних правовідносинах 
через наділення її визначеними правами й обов’язками 
у сфері публічного адміністрування та здатністю зазна-
чених осіб їх реалізовувати. 

А. Стрельников залежно від прав, якими наділено 
особу, виділяє загальний, спеціальний та індивідуаль-
ний адміністративно-правовий статус. Спеціальний ад-
міністративно-правовий статус учений визначає як 
сукупність суб’єктивних прав та юридичних обов’язків 
фізичної особи, які реалізуються в адміністративних 
правовідносинах, характеризуються особливостями 
та специфікою конкретної суспільно-державної, вироб-
ничо-господарської, трудової чи соціальної діяльності 
людини і громадянина, що у цілому впливають на пра-
вове становище такої особи [18, с. 62–63]. Серед різно-
видів спеціального адміністративно-пра вового статусу 
(за критерієм соціальної ролі індивіда) виокремлюють 
статус суб’єктів дозвільної системи. Наша увага до цієї 
категорії викликана тим, що до суб’єктів дозвільної 
системи вчені відносять і осіб, які пов’язані з правом 
керування автотранспортом [19, с. 198].

Адміністративно-правовий статус громадянина 
чи просто людини може бути доповнено спеціальним 
статусом у межах адміністративного права. Варто за-
значити, що відмежування спеціального адміністра-
тивно-правового статусу однієї особи від усіх інших 
осіб лежить у площині спеціальної правосуб’єктності. 
Особливості правової природи цього статусу відобра-
жаються у його структурі. Н. Пушкарьова слушно на-
голошує, що спеціальний (родовий статус) відображає 
особливості правового становища певних суб’єктів або 
їх категорій. Він базується на загальному, хоча деталь-
ніше характеризує додаткові права, обов’язки та пільги, 
передбачені для певної категорії суб’єктів [19, с. 197].

Адміністративна правосуб’єктність громадянина 
України – це визначена здатність особи бути суб’єктом 
адміністративного права, яку виражено й конкретизо-
вано в адміністративній правоздатності, дієздатності 
та деліктоздатності. Слід акцентувати увагу на тому, що 
саме така структура (сукупність складових елементів) 
правоздатності є найбільш визнаною та прийнятною 
у науковому колі. М. Веселов називає це поєднання 
елементів «традиційним» для правосуб’єктності, заува-
жуючи, що «у всякому разі значна частина науковців 
підтримує це бачення» [20, с. 173]. Проте А. Денисова 
в одному зі своїх досліджень доходить висновку, що су-
купність елементів адміністративної правосуб’єктності 
залежить від структурно-логічного чи діалектичного 
підходу (структурного чи функціонального) у визначен-
ні її характеристики та сутності [21, с. 144–146].

За основу в загальній площині правових понять ви-
значаємо традиційну (класичну) модель структури пра-
восуб’єктності. Оскільки особа, яка керує ТЗ, перш за 
все є суб’єктом права, учасником адміністративно-пра-
вових відносин, її адміністративно-правовий статус 
визначається обсягом і характером адміністративної 
правосуб’єктності, яка становить адміністративну пра-
воздатність, дієздатність та деліктоздатність.

Першою юридично закріпленою складовою части-
ною правосуб’єктності є правоздатність, а саме перед-
бачена нормами права здатність мати суб’єктивні права 
та виконувати юридичні обов’язки. Адміністративна 
правоздатність – складова частина загальної правоздат-
ності фізичної особи. Вона є обов’язковою передумо-
вою наділення особи конкретними правами та обов'яз-
ками, зокрема у сфері публічно-правових. Тому особа 
має бути правоздатною до того, як вона наділяється 
конкретними правами та обов’язками, або ж, у крайньо-
му разі, одночасно з їх виникненням. Правоздатність 
є умовою правоволодіння, оскільки вона передує кож-
ному конкретному суб'єктивному праву та обов'язку, 
є основою для становлення прав і обов'язків як суб'єк-
тивних. 

Адміністративна правоздатність є основою адмі-
ністративно-правового статусу особи, яка керує ТЗ. 
Це здатність мати права і виконувати обов'язки адмі-
ністративно-правового характеру, пов’язані з керу-
ванням ТЗ і перевезенням пасажирів або вантажів на 
дорогах, вулицях та в інших місцях, де рух транспорту 
не заборонено в установленому порядку. Для грома-
дян України загальна адміністративна правоздатність 
виникає з моменту народження і припиняється з його 
смертю. Але не всі елементи змісту правоздатності 
виникають одночасно. Деякі з них з’являються лише 
з досягненням певного віку. Отже, виникаючи з мо-
менту народження, адміністративна правоздатність за 
своїм змістом змінюється, доповнюючись новими еле-
ментами [22, с. 98].
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Для осіб, які керують ТЗ, є своя особливість. Від-
повідно до ч. 1 ст. 15 Закону України «Про дорожній 
рух», кожний громадянин, який досяг визначеного цим 
Законом віку, не має медичних протипоказань та про-
йшов повний курс навчання за відповідними програ-
мами, може в установленому порядку отримати право 
на керування транспортними засобами відповідної 
категорії [23]. Правоздатність іноземних громадян 
і осіб без громадянства здійснюється здебільшого за 
принципом національного режиму, за яким іноземці 
та особи без громадянства користуються правоздат-
ністю нарівні з громадянами країни перебування [24]. 
На території України відповідно до Конвенції ООН 
про дорожній рух діють національні та міжнародні 
посвідчення водія. Правові приписи Положення про 
порядок видачі посвідчень водія та допуску громадян 
до керування ТЗ (затвердженого Постановою КМУ від 
08.05.1993 № 340 (з подальшими змінами)) є обов’яз-
ковими для всіх підприємств, установ, організацій не-
залежно від форми власності та громадян України, іно-
земних громадян та осіб без громадянства [25].

Адміністративна правоздатність не може бути відчу-
жена. І лише на основі вироку або постанови суду така 
правоздатність може бути обмежена у разі вчинення 
певних правопорушень [19, с. 197]. Слід уточнити, що, 
скоріше за все, тут йдеться про спеціальну правоздат-
ність. Згідно з ч. 10 ст. 15 Закону України «Про дорож-
ній рух», забороняється керування ТЗ особам, до яких 
застосовано адміністративне стягнення чи кримінальне 
покарання у вигляді позбавлення права керування ТЗ 
протягом строку позбавлення, а також особам, щодо 
яких державним виконавцем установлено тимчасове 
обмеження у праві керування ТЗ [23].

Сутність володіння суб’єктивними правами 
та обов'язками полягає в їх здійсненні, що часто вима-
гає активної поведінки з боку суб'єкта прав та обов'яз-
ків. Здатність до здійснення таких дій, спрямованих на 
набуття прав і обов'язків, їх захист, не менш важлива 
для суб'єкта права. Адміністративна дієздатність особи 
виникає пізніше від адміністративної правоздатності. 
У законодавстві відсутня пряма вказівка на вік, із якого 
громадянин набуває загальної адміністративної дієздат-
ності, але, як зазначає І. Бойко, існують непрямі. Вони 
можуть міститися в Конституції та законах України. Так, 
українське законодавство (ст. 15 Закону України «Про 
дорожній рух») визначає декілька мінімальних вікових 
меж (від 16 до 21 року) для різних категорій ТЗ; згідно 
з п. 6.1 ПДР України, рухатися по дорозі на велосипе-
дах дозволяється особам, які досягли 14-річного віку. 
По-друге, на дієздатність впливає стан здоров'я особи. 
Якщо внаслідок душевної хвороби або слабоумства 
громадянин утрачає можливість розуміти значення сво-
їх дій та керувати ними, він може бути визнаний судом 
недієздатним [22, с. 99]. Ми вже згадували, що особа, 
яка бажає отримати право на керування ТЗ відповідної 
категорії чи типу, зобов'язана пройти медичний огляд 
і не мати відповідних медичних протипоказань. До того 
ж, згідно з п. 2.9 ПДР України, водієві забороняється ке-
рувати ТЗ у стані алкогольного, наркотичного чи іншо-
го сп’яніння або перебування під впливом лікарських 
препаратів, що знижують увагу та швидкість реакції; 
керувати ТЗ у хворобливому стані, у стані стомлення, а 
також перебуваючи під впливом лікарських препаратів, 
що знижують швидкість реакції та увагу [26].

Наступним компонентом правосуб’єктності 
є адміністративна деліктоздатність. Так само як ді-
єздатність, деліктоздатність, зумовлена рівнем воле-

виявлення, виникає у разі досягнення певного віку. 
Деліктоздатність є юридично визнаною можливістю 
особи бути притягнутою до адміністративної відпо-
відальності за скоєне правопорушення, тому ця здат-
ність притаманна, як правило, дієздатному суб’єкту. 
Через це деліктоздатністю не володіють недієздатні 
й неповнолітні особи. Відсутність деліктоздатно-
сті викликає відсутність у суб’єкта правоздатності 
в частині здатності до виконування певного роду 
обов’язків. Є. Шульга вважає, що за таких умов 
в адміністративно-правових відносинах особливого 
типу – адміністративно-деліктних – деліктоздатність 
є підставою для реалізації дієздатності [27, c. 47]. 
Адміністративна деліктоздатність фізичної особи оз-
начає здатність суб’єкта права зазнавати негативних 
наслідків за порушення адміністративно-правових 
установ. Таким чином, особа, яка керує ТЗ, не маючи 
на те законного права, автоматично стає учасником 
адміністративно-деліктних відносин – суб’єктом ад-
міністративної відповідальності. Із цим, безумовно, 
пов’язаний її адміністративно-правовий статус учас-
ника адміністративного провадження, оскільки, не 
маючи необхідного обсягу спеціальної дієздатності 
для керування транспортом (не отримувала чи поз-
бавлена (обмежена) була спеціального права керу-
вання ТЗ), така особа з 16 років цілком може бути 
дієздатною в адміністративно-деліктних правовідно-
синах. Тому особа, яка не має права керування від-
повідним видом чи категорією ТЗ (але є дієздатним 
суб’єктом відповідальності), у порушення встановле-
них правил здійснює таке керування, мусить реалі-
зовувати інший компонент своєї правосуб’єктності – 
адміністративну деліктоздатність.

Висновки. Завершуючи це дослідження, зазначимо, 
що особа, яка керує ТЗ, у відносинах публічно-право-
вого характеру набуває спеціального адміністратив-
но-правового статусу, який є різновидом загального 
адміністративно-правового статусу. Відмежування спе-
ціального адміністративно-правового статусу різних ка-
тегорій осіб, які керують (чи можуть керувати) ТЗ, один 
від одного та від усіх інших осіб лежить у площині спе-
ціальної правосуб’єктності. 

Адміністративна правосуб’єктність особи, яка ке-
рує ТЗ, – це здатність фізичної (приватної) особи бути 
суб’єктом правових відносин у сфері БДР під час ке-
рування ТЗ на вулично-шляховій мережі країни серед 
інших спеціальних суб’єктів, наділених у законний спо-
сіб аналогічними правами та обов’язками. Її сутність 
полягає у тому, що вона визначає ті юридично значущі 
характеристики, які перетворюють реальну (персональ-
но індивідуалізовану) особу на носія певної сукупності 
прав та обов’язків, пов’язаних із керуванням різними 
видами ТЗ.

Ураховуючи вищевикладене, адміністративна пра-
восуб’єктність особи, яка керує ТЗ, насправді є досить 
складним адміністративно-правовим механізмом у со-
ціальних відносинах та залежить від багатьох вищевка-
заних складових елементів та юридичних фактів. Наве-
дена вище інформація дає підстави стверджувати, що 
правосуб’єктність особи щодо керування ТЗ виникає 
ще до початку отримання відповідного права і навіть до 
безпосереднього керування та включає такі складники, 
як спеціальна правоздатність, спеціальна дієздатність, 
деліктоздатність. Більш поглиблений аналіз зазначених 
елементів адміністративної правосуб’єктності особи, 
яка керує ТЗ, становитиме перспективу наших подаль-
ших предметних досліджень.
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THE CONCEPT OF ADMINISTRATIVE LEGAL ENTITY OF PERSONS WHO DRIVE 
VEHICLES AND ITS SIGNIFICANCE IN DEFINITIONS OF THEIR ADMINISTRATIVE 

AND LEGAL STATUS
The article is devoted to the study of the administrative-legal status and administrative legal personality of persons who 

drive a vehicle. In the study, the theoretical issues of defining the mentioned concepts and their interdependence are solved, 
a meaningful description is given. 

It has been established that a person who drives a vehicle in public-legal relations acquires a special administrative-
legal status, which is a type of general administrative-legal status. It has been proven that the demarcation of the special 
administrative-legal status of various categories of persons who drive (or can drive) vehicles from each other and from 
all other persons lies in the plane of special legal personality. It is suggested that the administrative legal personality 
of a person driving a vehicle be understood as the ability of a physical (private) person to be the subject of legal relations in 
the field of road traffic safety while driving a vehicle on the country's road network, among other special subjects endowed 
in a legal manner with similar rights and obligations. Its essence is that it defines those legally significant characteristics 
that turn a real (personally individualized) person into a bearer of a certain set of rights and obligations related to driving 
various types of vehicles.

Considering the above, the administrative legal personality of persons who drive vehicles is actually a rather complex 
administrative-legal mechanism in social relations and depends on many of the above-mentioned constituent elements 
and legal facts. The above information provides grounds for asserting that the legal personality of a person in relation 
to driving a vehicle arises even before the beginning of obtaining the corresponding right and even before direct driving 
and includes such components as special legal capacity, special legal capacity, delict capacity.

Key words: administrative-legal relations, administrative-legal status, administrative legal personality of a person, 
legal capacity, legal capacity, delictual capacity, driving a vehicle, road users.
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